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ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑ ΜΕ ΤΟ ΔΕΠΠΣ ΚΑΙ ΑΠΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 Ο γενικός σκοπός της Μελέτης του Περιβάλλοντος είναι η απόκτηση γνώσεων και η 
ανάπτυξη δεξιοτήτων, αξιών και στάσεων, που επιτρέπουν στο μαθητή να παρατηρεί, 
να περιγράφει, να ερμηνεύει και σε κάποιο βαθμό να προβλέπει τη λειτουργία, τους 
συσχετισμούς και τις αλληλεπιδράσεις του φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος μέσα στο οποίο αναπτύσσεται η ανθρώπινη δραστηριότητα στο χώρο 
και στο χρόνο, με τρόπο ώστε να οδηγείται στη συνειδητοποίηση των 
πλεονεκτημάτων και της ανάγκης για αειφόρο ανάπτυξη του πλανήτη. 
Το θέμα είναι απολύτως συμβατό με το ΑΠΣ και το ΔΕΠΠΣ, εφόσον αποτελεί θέ 
μα ενότητας της Μελέτης Περιβάλλοντος της Α΄τάξης και οι στόχοι που τίθενται 
άπτονται πλήρως του αντίστοιχου αναλυτικού προγράμματος της Μελέτης 
Περιβάλλοντος . 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ & ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟΔΟΜΗ 

 
Προτείνεται η οργάνωση των μαθητών σε ομάδες των 4 ατόμων. Απαιτείται 
επομένως ο κατάλληλος αριθμός ηλεκτρονικών υπολογιστών. Η δραστηριότητα θα 
πρέπει να διεξαχθεί στο εργαστήριο πληροφορικής όπου υπάρχει και  
βιντεοπροβολέας. 
Κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας εφαρμόζεται η συνεργατική μάθηση. Οι 
συνεργατικές διδασκαλίες επιφέρουν θετικά αποτελέσματα, τόσο στη σχολική 
μάθηση, όσο και στη γενικότερη ανάπτυξη του παιδιού, ιδίως στους τομείς της 



 

κοινωνικής και της γνωστικής μάθησης. Ο δάσκαλος λειτουργεί ως σύμβουλος, 
οργανωτής, συντονιστής και διευκολυντής της διαδικασίας για την κατασκευή της 
γνώσης από τον ίδιο το μαθητή. Ενθαρρύνει τη συνεργασία των μαθητών, λύνει 
τυχόν απορίες τους και φροντίζει να υπάρχει κλίμα ευχάριστο κατά τη διάρκεια της 
δραστηριότητας. 
  
 
 

ΠΡΟΤΕΡΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ 

Όσον αφορά τη διαδικασία επεξεργασίας του θέματος: 

Οι μαθητές αναμένεται να έχουν αρκετές εμπειρίες για τα ζώα είτε από ντοκιμαντέρ  
ή ταινίες στην τηλεόραση είτε από βιβλία και  παραμύθιa. 

Όσον αφορά τη διαδικασία απόκτησης δεξιοτήτων:  

Τα παιδιά γνωρίζουν ήδη τι σημαίνει εργάζομαι σε ομάδες και εφαρμόζω 
συμφωνημένους κανόνες συμπεριφοράς, επειδή έχουν καθημερινές εμπειρίες 
συνεργασίας σε ομάδες μέσα στη σχολική αίθουσα. Αυτή όμως δεν είναι μια στατική 
γνώση, αλλά μια δεξιότητα που συνεχώς εξελίσσεται και βελτιώνεται.  

Όσον αφορά τις γνώσεις και τη χρήση του Η/Υ: 

Οι μαθητές έχουν ήδη αναπτύξει από τα μαθήματα πληροφορικής που 
παρακολουθούν στο σχολείο τις βασικές δεξιότητες χρήσης του ηλεκτρονικού 
υπολογιστή. Θα χρησιμοποιήσουν για πρώτη φορά το περιβάλλον των kidspiration, 
Hotpotatoes, Tuxpaint, Revelation Natural Art και για αυτό  το λόγο χρειάζεται 
μία επιπλέον διδακτική ώρα ώστε οι μαθητές να εξοικειωθούν με τα περιβάλλοντα 
αυτά.                     

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΜΕ ΤΠΕ/ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 
Οι μαθητές θα εργαστούν στα λογισμικά περιβάλλοντα: Microsoft Word, Microsoft 
Office Power Point, Movie Maker, Hot Potatoes, Tux Paint, Revelation Natural 
Art, Kidspiration, Jigs@w Puzzle 2. 
 
Το Kidspiration είναι ένα πρόγραμμα εννοιολογικής χαρτογράφησης, πρόκειται για 
ένα ανοικτό υπολογιστικό περιβάλλον ο παιδαγωγικός σχεδιασμός του οποίου 
βασίζεται στη θεωρία της οπτικής μάθησης και στον εποικοδομισμό. Σε αυτή τη 
δραστηριότητα οι μαθητές εστιάζουν σε μια γνωστική περιοχή και οργανώνουν το 
υλικό τους ύστερα από συζήτηση  και αιτιολόγηση των απόψεων τους: πρόκειται για 
ένα πρώιμο στάδιο επιχειρηματολογίας. Σύμφωνα με τη δομή του λογισμικού, το 



παιδί καλείται να  τοποθετήσει αντικείμενα , που ο εκπαιδευτικός έχει ορίσει, και 
που έχουν μια κοινή ιδιότητα μέσα σ’ ένα σύνολο ,επιλέγοντάς τα μέσα από μία 
πληθώρα εικόνων. Η ακτινωτή εικονική αναπαράσταση της έννοιας του βιότοπου 
των ζώων και η προοδευτική συμπλήρωση του χάρτη  διεγείρει το ενδιαφέρον των 
μαθητών, εξασφαλίζει την ενεργό συμμετοχή τους(μέσο για ανταλλαγή και 
επικοινωνία ιδεών), καλλιεργεί την αυτοπεποίθησή τους, συμβάλλει στη 
διαμορφωτική αξιολόγηση, στην αποσαφήνιση και στην ενσωμάτωση της νέας γνώσης 
με την προϋπάρχουσα( γνωστικό εργαλείο). Η ευκολία αναδιοργάνωσης των εικόνων 
ή των κόμβων διευκολύνει την εξέλιξη της σκέψης, επιτυγχάνει την απόρριψη 
«άχρηστων γνώσεων» και προάγει την αντίστοιχη αναδιάταξη στο νου(γνωστική 
σύγκρουση). Με αυτή την εργασία τα παιδιά εξοικειώνονται με τη χρήση και την 
ανάγνωση του χάρτη και καταφέρνουν βαθμιαία να αναγνωρίζουν την πορεία των 
γνωστικών τους ενεργειών, οι οποίες αναδύονται αβίαστα (μεταγνώση) 
 
Η επεξεργασία κειμένου στο Microsoft Word αποτελεί μία νέα μέθοδο γραφής η 
οποία είναι ποιοτικά διαφορετική από τη γραφή με χαρτί και μολύβι. Είναι ένα 
ανοιχτό και ευέλικτο εκπαιδευτικό εργαλείο με το οποίο οι μαθητές μαθαίνουν να 
σκέφτονται πάνω στη δομή και το σκοπό της γλώσσας. Επιφέρει πρακτικές ανέσεις 
στις διορθώσεις και τις τροποποιήσεις. 
 
Το Revelation Natural Art είναι ένα εποικοδομητικό εργαλείο γραφικών γενικής 
χρήσης με πολλαπλές σχεδιαστικές δυνατότητες. Με την αξιοποίηση του λογισμικού 
αποφεύγεται η μονοτονία του τρόπου επεξεργασίας των θεμάτων, αφού η 
διαφορετική οργάνωση και μέθοδος μπορούν να εξυπηρετήσουν κάθε φορά άλλους 
στόχους. Τα παιδιά μπορούν να καλλιεργήσουν δεξιότητες σύνθεσης, σύγκρισης, 
οργάνωσης, γενίκευσης. Συμπερασματικά αποτελεί ένα ανοιχτό εκπαιδευτικό 
εργαλείο με τα εποικοδομητικά κριτήρια ενός εκπαιδευτικού λογισμικού 
(αυθεντικότητα, πολλαπλότητα, πλαίσιο στήριξης), που μπορεί να γίνει πολύτιμο 
εργαλείο στα χέρια του δασκάλου, καθώς  καλλιεργεί τη δημιουργική έκφραση, τον 
οπτικό αλφαβητισμό, τη δημιουργική σκέψη και τη συναισθηματική νοημοσύνη. Οι 
μαθητές ως δημιουργοί αναγνωρίζουν και κατανοούν καλύτερα τις σχέσεις που 
παρουσιάζουν. 
 
Το πρόγραμμα κατασκευής βίντεο movie maker συνδυάζει εικόνα, κείμενο και ήχο 
γεγονός που το καθιστά ιδιαίτερα  ελκυστικό και εντυπωσιακό για τους μικρούς 
μαθητές. Η μετάβαση από τη μια εικόνα στην άλλη επιτυγχάνεται μέσω ειδικών εφέ, 
δυνατότητα που μπορεί να εφαρμοστεί και στην ίδια την εικόνα , το κείμενο που τη 
συνοδεύει, προηγείται  ή ακολουθεί μιας εικόνας. Όλα αυτά κεντρίζουν το 
ενδιαφέρον του θεατή-μαθητή και προσελκύουν την προσοχή του. 



 

 
Το  ανοιχτού κώδικα λογισμικό Hot Potatoes είναι ένα ελκυστικό μαθησιακό 
εργαλείο το οποίο προσφέρει στους μαθητές καλύτερη εμπέδωση της γνώσης, άμεση 
ανατροφοδότηση, εξοικείωση στην ανάπτυξη ομαδικών δραστηριοτήτων, χαρά και 
ευχαρίστηση κατά τη διάρκεια της διδακτικής διαδικασίας. 
 
Το Tux Paint   είναι ένα εποικοδομητικό εργαλείο γραφικών γενικής χρήσης με 
πολλαπλές σχεδιαστικές δυνατότητες, που ανταποκρίνεται απόλυτα στη 
συγκεκριμένη ηλικία, προωθεί τη δημιουργική έκφραση και τη φαντασία, καθώς 
και την καλλιέργεια της οπτικής και συναισθηματικής εκπαίδευσης. 
 
Το  Jigs@w puzzle 2  είναι ένα παιχνίδι που ενώνει τη διασκέδαση και την 
ευστροφίa σε ένα παιδί. Η ενασχόληση με puzzle είναι μια νοητική δραστηριότητα 
που ενδυναμώνει το ανθρώπινο μυαλό και αναπτύσσει την ικανότητά του να 
ανταποκρίνεται γρήγορα σε απαιτητικές καταστάσεις. Τα puzzle  όχι μόνο οξύνουν 
τη συγκέντρωση, αλλά καλλιεργούν και την ανθρώπινη δημιουργικότητα. Η 
συστηματική ανάλυση που απαιτείται από τον ανθρώπινο εγκέφαλο για τη λύση 
τέτοιων παιχνιδιών μας κάνει πιο εφευρετικούς και παραγωγικούς σε νέες ιδέες. 
 
Το power point είναι ένα εύκολο και δυναμικό εργαλείο παρουσίασης που 
επιτρέπει την προετοιμασία και την παρουσίαση εγγράφων τα οποία μπορεί να 
περιλαμβάνουν-εμπλουτίζονται με κείμενα, εικόνες, βίντεο και ήχο. Πρόκειται για 
εργαλείο που επιτρέπει τη δημιουργία πολυμεσικών (με χρήση πολαπλών μορφών 
πληροφορίας ) ή και υπερμεσικών ( με χρήση κόμβων και υπερσυνδέσμων) 
παρουσιάσεων. Η εικόνα κινούμενη ή μη είναι ένα ερέθισμα που ενδυναμώνει τη 
μάθηση σε πολύ μεγάλο βαθμό. Επίσης και η ίδια η παρουσίαση ως αντικείμενο είναι 
αρκούντως ευέλικτη στον τρόπο που προβάλλεται με την προσθήκη κίνησης στις 
διαφάνειες.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
 

Ως προς το γνωστικό αντικείμενο: 
 Να αναγνωρίζουν, να ονομάζουν, να περιγράφουν ζώα του τόπου τους. 
 Να συσχετίζουν τα ζώα με το περιβάλλον-βιότοπο που ζουν (πόλη, λιβάδι, 

θάλασσα, δάσος) 
 Να αναγνωρίζουν και να ονομάζουν τα βασικά μέρη ενός ζώου. 
 Να ταξινομούν τα ζώα (όσο το επιτρέπει η ηλικία τους) σε ομάδες ή 

οικογένειες (πουλιά, ερπετά, ψάρια, θηλαστικά, έντομα) 
 Να συσχετίζουν τα εξωτερικά χαρακτηριστικά των ζώων με τις ανάγκες 

κίνησης, προστασίας και προσαρμογής. 
 Να ευαισθητοποιηθούν απέναντι στα ζώα ιδιαιτέρως ως προς αυτά που 

απειλούνται προς εξαφάνιση. 
 
Ως προς τις δεξιότητες: 

 Να αναπτύξουν κλίμα φιλίας, συνεργασίας, επικοινωνίας και εποικοδομητικής 
συζήτησης. 

 Να αποκτήσουν ερεθίσματα για μια διαφορετική στάση απέναντι στα ζώα και 
στο ρόλο τους στο οικοσύστημα. 

 Να ενθαρρυνθούν στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών και στην ενεργή συμμετοχή 
τους στην ομαδική προσπάθεια. 

 Να ενισχυθεί και να καλλιεργηθεί η παρατηρητικότητα και η φαντασία τους. 
  Ως προς τη χρήση νέων τεχνολογιών: 

 Να χρησιμοποιήσουν με ευχέρεια λογισμικά του ηλεκτρονικού υπολογιστή. 
 Να αναπτύξουν θετική στάση απέναντι στον υπολογιστή ως περιβάλλον 

εργασίας, διασκέδασης και εργαλείου άντλησης πληροφοριών. 
 Να γνωρίσουν ορισμένες από τις δυνατότητες και χρήσεις του ηλεκτρονικού 

υπολογιστή. 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Α. Προβληματισμός: Διατύπωση του προς διερεύνηση ερωτήματος 
1η Διδακτική ώρα 
Ο προβληματισμός ξεκινάει με την ανάγνωση  από το δάσκαλο του βιβλίου με τίτλο 
«Οχτώ μικρά καπέλα» της Μπέκυ Μπλουμ  όπου οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να 
ακούσουν μια μικρή ιστορία με θέμα τα ζώα του δάσους. Αφού  αναφέρουν τα 
ονόματα των ζώων που άκουσαν κατά την ανάγνωση του βιβλίου εκφράζουν  τυχόν 
εμπειρίες τους σχετικά με αυτά. 
Στην συνέχεια οι μαθητές εργάζονται στην αίθουσα πληροφορικής χωρισμένοι σε 
μικρές ανομοιογενείς ως προς το φύλο και το γνωστικό επίπεδο ομάδες των δύο ή 
τεσσάρων ατόμων ανά υπολογιστή. 



 

Β. Εφαρμογή 
2η Διδακτική ώρα 
1η Δραστηριότητα «Βρες πού ζει» 
 Ο  δάσκαλος ενθαρρύνει την ελεύθερη έκφραση των απόψεων των παιδιών και τα 
παρακινεί σε διάλογο θέτοντας την ερώτηση «ποια ζώα ζουν στον τόπο μου;». Από 
τις απαντήσεις αναδύονται ο τρόπος σκέψης και οι προϋπάρχουσες ιδέες των 
παιδιών που μπορεί να βοηθήσουν το δάσκαλο να δομήσει τους άξονες οργάνωσης 
του μαθήματος. 
Στην ολομέλεια της τάξης και μέσα από διάλογο και ανταλλαγή απόψεων οι μαθητές 
προβληματίζονται για τα διαφορετικά περιβάλλοντα που ζουν τα ζώα και καταλήγουν 
με τη βοήθεια του δασκάλου και των εικόνων του σχολικού εγχειριδίου (σελ.131-
132) σε τέσσερις τόπους-βιότοπους (πόλη, λιβάδι, θάλασσα, δάσος) 
Ο δάσκαλος έχει ήδη σχηματίσει τον τίτλο « Τα ζώα του τόπου μου» ως κεντρικό 
κόμβο και τέσσερις ακόμη κενούς κόμβους (τεχνική της αράχνης) στο περιβάλλον 
του λογισμικού του Kidspiration. 
Στη συνέχεια ζητά από τις ομάδες των μαθητών να παρατηρήσουν, να εντοπίσουν 
και να επιλέξουν ζώα  που υπάρχουν στη βιβλιοθήκη στη δεξιά μπάρα του 
λογισμικού  και ζουν στον τόπο μας . Αφού  συμπληρώσουν τον τίτλο στους  τέσσερις 
κενούς κόμβους του εννοιολογικού χάρτη, ομαδοποιούν τα ζώα ανάλογα με το 
περιβάλλον που ζουν τοποθετώντας τα κοντά σε κάθε κόμβο.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



  

 
 
 
 
 
 
3η Διδακτική ώρα 
2η Δραστηριότητα «Το αλφαβητάρι με τα ζώα» 
Ο δάσκαλος έχει ήδη ετοιμάσει και αποθηκεύσει μια άσκηση στο word  με τίτλο « Το 
αλφαβητάρι με τα ζώα». Οι μαθητές καλούνται να γράψουν ένα ζώο που το αρχικό 
του γράμμα αρχίζει από τα γράμματα της αλφαβήτα. Μέσα από αυτή τη  διαθεματική 
δραστηριότητα οι μαθητές κάνουν επανάληψη στο αλφάβητο και την ορθογραφία των 
λέξεων σχετικών με τα ζώα που έχουν διδαχτεί σε προηγούμενα μαθήματα της 
Γλώσσας ενώ παράλληλα εμπλουτίζουν το λεξιλόγιο τους και χρησιμοποιούν 
δημιουργικά το βασικό λεξιλόγιο της ενότητας. 
 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

Αα  

Ββ  

Γγ  

Δδ  

Εε  

Ζζ  

Ηη  

Θθ  

Ιι  

Κκ  

Λλ  

Μμ  

Νν  

Ξξ  

Οο  

Ππ  

Ρρ  

Σσ  

Ττ  

Υυ  

Φφ  

Χχ  

Ψψ  

Ωω  



 4ηΔιδακτική ώρα 
3η Δραστηριότητα «Βρες τα μέρη του ζώου» 
Με αφορμή το ποιηματάκι της σελίδας 133 του σχολικού τους βιβλίου με θέμα μια 
αλεπού  οι μαθητές εντοπίζουν τα βασικά μέρη και τα εξωτερικά χαρακτηριστικά της 
( τρίχωμα, ουρά, κεφάλι, μουσούδα, αυτιά, πόδια).  
Στη συνέχεια ζητείται από κάθε ομάδα με βάση το παρακάτω φύλλο εργασίας να 
παρατηρήσει ένα συγκεκριμένο ζώο, να το περιγράψει και να καταγράψει τα μέρη 
του.(κεφάλι/λαιμός, πόδια, σώμα/ουρά).   
Στο τέλος οι μαθητές συνθέτουν puzzles ζώων στο πρόγραμμα Jigs@w Puzzle 2. 
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5η - 6η  Διδακτική ώρα 
4η  - 5η Δραστηριότητα «Με τη φαντασία μου δημιουργώ!» 
Με αφορμή την  ανάγνωση του παραμυθιού  της Μαρίας  Βελέτα - Βασιλειάδου  
«Το σκαντζοχοιράκι με τα κατσαρά μαλλιά» και την προβολή βίντεο (movie maker) 
με τίτλο «Παράξενα ζώα» οι μαθητές παρακινούνται να δημιουργήσουν  και να 
ονομάσουν το δικό τους φανταστικό ζώο  στο περιβάλλον του Tux Paint.  
Oι εργασίες των ομάδων παρουσιάζονται στην ολομέλεια της τάξης και στη συνέχεια, 
αν υπάρχει δυνατότητα, εκτυπώνονται και αναρτώνται στην αίθουσα πληροφορικής. 
Aργότερα οι δημιουργίες των μαθητών γίνονται ένα λεύκωμα  στο περιβάλλον Picasa  
και αναρτώνται στο ιστολόγιο του σχολείου. 
7η Διδακτική ώρα 
6η Δραστηριότητα «Οικογένειες των ζώων» 
Στο περιβάλλον του Revelation Natural Art ο δάσκαλος έχει ήδη ετοιμάσει έναν 
πίνακα ταξινόμησης ζώων με τέσσερις στήλες(θηλαστικά, ερπετά, πτηνά, ψάρια). 
Στη βιβλιοθήκη του προγράμματος υπάρχουν εικόνες ζώων τις οποίες οι μαθητές 
καλούνται να παρατηρήσουν, να συγκρίνουν και να ταξινομήσουν στον πίνακα. 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Οι μαθητές καλούνται να εκφράσουν και να αναγνωρίσουν τις νοητικές διεργασίες τις 
οποίες έκαναν για να ταξινομήσουν τα ζώα σε ομάδες. Συνοψίζοντας, καλούνται να 
συζητήσουν τις ομοιότητες και τις διαφορές των ζώων που δείχνουν οι εικόνες 
συνδέοντας τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους με τα περιεχόμενα των κεφαλαίων 



που προηγήθηκαν (μέρη των ζώων, βιότοποι στους οποίους συναντώνται, βασικά 
χαρακτηριστικά, τρόπος μετακίνησης). 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
 
   
  8η Διδακτική ώρα 
7η Δραστηριότητα «Τα ζώα και το περιβάλλον» 
Η δραστηριότητα αντιστοίχισης ζώων με παρομοιώσεις στο περιβάλλον του 
hotpotatoes  αναδεικνύει τον τρόπο προσαρμογής των ζώων στο φυσικό περιβάλλον 
τους και τους μηχανισμούς που αναπτύσσουν για να προστατεύονται από τους 
εχθρούς τους. 
 
 



 

9η - 10η Διδακτική ώρα 
8η Δραστηριότητα «Πώς φροντίζουμε τα ζώα» 
Οι μαθητές παρακολουθούν μια παρουσίαση στο power point με θέμα τους κίνδυνους 
που απειλούν τα ζώα λόγω της αλόγιστης ανθρώπινης δραστηριότητας στο φυσικό 
περιβάλλον τους. Τα παιδιά παροτρύνονται να εντοπίσουν τη χρονική αλληλουχία 
γεγονότων που σχετίζονται με τις αλλαγές που παρατηρούνται στο φυσικό 
περιβάλλον και αναζητούν τις αιτιώδεις σχέσεις με τις ανθρώπινες δραστηριότητες 
και ασχολίες. 
Με αφορμή τις εικόνες του σχολικού βιβλίου (σελ. 139), οι μαθητές διηγούνται την 
ιστορία μιας μικρής μεσογειακής φώκιας, του Δημήτρη. Ευαισθητοποιούνται και 
προβληματίζονται πάνω στις βασικές αιτίες μείωσης του πληθυσμού των ζώων και 
συρρίκνωσης των βιοτόπων τους. 
Σε φύλλο εργασίας με τίτλο «Αν μιλούσαν, τι  θα έλεγαν;» τα παιδιά μπαίνουν στη 
θέση των ζώων και γράφουν ένα μήνυμα-σύνθημα για το τι θα έλεγαν στους 
ανθρώπους. 
 
 
11η Διδακτική ώρα 
9η Δραστηριότητα «Ελέγχω τις γνώσεις μου παίζοντας» 
Στο περιβάλλον του hot potatoes οι μαθητές συμπληρώνουν ένα σταυρόλεξο  με 
στόχο την επανάληψη του βασικού  λεξιλογίου της ενότητας, την εμπέδωση και  
αξιολόγηση των εννοιών που διδάχτηκαν. 
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